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Jeder Zweite fliegt 2025 in den Urlaub:
Die Trendgruppen im Fokus!

Immer mehr Deutsche planen 2025 Urlaubsreisen, wobei
Flugreisen besonders beliebt sind. Umfragen zeigen das

Bedürfnis nach Erholung.

Spanien, Europa - In der aktuellen Reiseumfrage zeigen sich
interessante Trends zur Urlaubsplanung der Deutschen. Laut
einer Erhebung von der SVZ planen 57,9% der Befragten, in
diesem Jahr mit dem Flugzeug zu reisen. Flugreisen sind durch
Billigfluggesellschaften für alle Einkommensklassen
erschwinglich geworden, was die Wahl des Verkehrsmittels stark
beeinflusst. Nur 25,3% der Teilnehmer entscheiden sich für das
Auto oder andere Verkehrsmittel, während 16,9% noch
unentschlossen sind oder keine Reisen planen.

Die Umfrage, die 2000 Personen befragte, ergab zudem, dass
über 80% der Befragten bereits konkrete Urlaubspläne haben.
Dies zeigt, dass der Wunsch nach Reisen nach wie vor
ungebrochen ist. Nur rund 1,3% planen, in diesem Jahr auf einen



Sommerurlaub zu verzichten, was insbesondere in der
Altersgruppe der 35-44-Jährigen mit 1,8% am höchsten ist.

Beliebtheit von Flugreisen

Die TUI-Studie „So fliegt Deutschland“ verdeutlicht, dass das
Flugzeug das beliebteste Verkehrsmittel für deutsche Urlauber
ist. Besonders die Altersgruppe der 18-24-Jährigen sticht hervor,
da 68,7% von ihnen das Flugzeug für ihren Sommerurlaub
wählen. Bei den 25-34-Jährigen liegt der Anteil mit 68,5% nur
geringfügig darunter. Interessant ist auch, dass der Anteil der
Flugreisenden in der Altersgruppe 55-64 Jahre mit 44,3% höher
ist als der Anteil derer, die andere Verkehrsmittel nutzen. 

Insgesamt planen 37,3% der Urlaubenden Mittelstreckenflüge,
implizit nach beliebten Zielen wie Spanien oder Griechenland.
Langstreckenreisen, beispielsweise nach Thailand oder Mexiko,
ziehen 20,6% der Reisewilligen an.

Urlaub als Wohlfühlfaktor

Die TUI-Studie hebt hervor, dass reisen auch erhebliche positive
Effekte auf das persönliche Wohlbefinden hat. Im Durchschnitt
fühlen sich Deutsche nach dem Urlaub etwa 4,2 Jahre jünger. Als
größte Wohlfühlfaktoren im Urlaub wurden Naturerlebnisse
(85%), Entspannung und Wellness (79%) sowie das
Zusammensein mit Familie oder Freunden (75%) identifiziert.
Tatsächlich berichten 37% der Deutschen, sie fühlten sich nach
dem Urlaub jünger oder sahen jünger aus.

Trotz wirtschaftlicher Unsicherheiten bleibt das Reisen für viele
Deutsche eine hohe Priorität. 60% der Befragten planen
mindestens eine mehrtägige Urlaubsreise im Jahr 2025, und ein
Drittel hat bereits ihre Reisen gebucht. 20% möchten im
Vergleich zum Vorjahr häufiger reisen.

Die Umfrageergebnisse werden durch die Studie der Edith
Cowan University unterstützt, die zeigt, dass Reisen die



Immunabwehr stärkt, den Stoffwechsel anregt und die
Selbstheilungskräfte des Körpers fördert. Moderate Aktivitäten
im Urlaub, wie Wandern oder Radfahren, tragen ebenfalls zur
Verbesserung der körperlichen Widerstandsfähigkeit bei.

Zusammenfassend lässt sich feststellen, dass die Deutschen
trotz aller Herausforderungen auch in den kommenden Jahren
ihrer Leidenschaft für Reisen treu bleiben werden. Die Umfragen
belegen eindrucksvoll, dass Urlaub nicht nur eine Auszeit vom
Alltag, sondern auch eine wichtige Quelle für Lebensqualität und
Vitalität darstellt. Die Details zu diesem Thema liefert die SVZ
unter SVZ und die TUI-Studie finden Sie unter TUI.
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